

Meeting of the BRICS High Representatives Responsible for National Security

August 24, 2021

ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଉତ୍ତରଦାୟୀ ବ୍ରିକ୍ସ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିନିଧାନଙ୍କର ବୈଠକ

ଅଗଷ୍ଟ 24, 2021

1. ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ପରାମର୍ଶଦାତା ଶ୍ରୀ ଅଜିତ ଡୋଭାଲ, କେସି 24 ଅଗଷ୍ଟ 2021 ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନ ଭିଡିଓ କନଫରେନ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଉତ୍ତରଦାୟୀ ବ୍ରିକ୍ସ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିନିଧାନଙ୍କ ଏକାଦଶ ବୈଠକ ଆୟୋଜନ କରିଛନ୍ତି।
2. ଏହି ବୈଠକରେ ବ୍ରାଜିଲର ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସୁରକ୍ଷା କ୍ୟାବିନେଟର ମୁଖ୍ୟ ମାନ୍ୟବର ଜେନେରାଲ ଅଗଷ୍ଟୋ ହେଲେନୋ ରିବିରୋ ପେରେରା, ରଷର ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦର ସଚିବ ମାନ୍ୟବର ଜେନେରାଲ ନିକୋଲାଇ ପାବ୍ଲୁଶେଭ, ସିପିସି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କମିଟିର ରାଜନୈତିକ ବ୍ୟୁରୋ ସଦସ୍ୟ ତଥା ସିପିସି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କମିଟିର ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ଆୟୋଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମାନ୍ୟବର ଶ୍ରୀ ଯାଙ୍ଗ ଜିତି, ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ଉପ ରାଷ୍ଟ୍ର ସୁରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ମାନ୍ୟବର ସିଡିସୋ ଗୁଡ-ଏନପ୍ କୋଡ଼ସା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।
3. ଭାରତ ଚଳିତ ବର୍ଷ ବ୍ରିକ୍ସର ଅଧକ୍ଷତା କରୁଛି ଯାହା ବ୍ରିକ୍ସ ଗ୍ରୁପିଙ୍ଗର 15 ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହିତ ମେଳ ଖାଉଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଭାରତ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଥିବା ବ୍ରିକ୍ସ ରାଷ୍ଟ୍ର ନେତାଙ୍କ ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀ ପୂର୍ବରୁ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିନିଧୀଙ୍କ ଏହି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।
4. ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଉତ୍ତରଦାୟୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରତିନିଧୀଙ୍କ ବୈଠକ ବ୍ରିକ୍ସ ଦେଶମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରାଜନୈତିକ ଏବଂ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ମତ ବିନିମୟ ପାଇଁ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ଭାବରେ ଉଭା ହୋଇଛି। ଆଜିର ବୈଠକରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ଓ ବିଶ୍ୱର ରାଜନୈତିକ ଏବଂ ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ, ଇରାନ, ପଶ୍ଚିମ ଏସିଆ ଏବଂ ଗଲ୍ଫରେ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ପରିସ୍ଥିତି ତଥା ସାଇବର ସୁରକ୍ଷା ଭଳି ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତି ଉପୁଜିଥିବା ବିପଦ ବିଷୟରେ ସମୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି। ଆଲୋଚନାର ଅନ୍ୟ ବିଷୟବସ୍ତୁଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ଆଇନ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନକାରୀ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ସହଯୋଗ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଏବଂ ଆତଙ୍କବାଦର ମୁକାବିଲା। ସୀମାପାର ଆତଙ୍କବାଦ ତଥା ଲଶ୍କର-ଏ-ତୋଇବା ଏବଂ ଜୈଶ-ଏ-ମହମ୍ମଦ ଭଳି ଗୋଷ୍ଠୀର କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ଭାରତ ଉଠାଇଥିଲା ଯାହାକୁ ରାଷ୍ଟ୍ର ସମର୍ଥନ ମିଳୁଛି ଏବଂ ଶାନ୍ତି ଓ ନିରାପତ୍ତା ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି।
5. 2020ରେ 12 ତମ ବ୍ରିକ୍ସ ନେତାଙ୍କ ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ପରାମର୍ଶକ୍ରମେ ଗୃହୀତ ବ୍ରିକ୍ସ ଆତଙ୍କବାଦ ବିରୋଧୀ ରଣନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରତିନିଧାନୀମାନେ ବ୍ରିକ୍ସ ଆତଙ୍କବାଦ ବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଜନା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ଏବଂ ବ୍ରିକ୍ସ ନେତାଙ୍କ ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏହା ଉପରେ ବିଚାର କରିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଆତଙ୍କବାଦକୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ରୋକିବା ତଥା ଏହାର ମୁକାବିଲା, ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଇଣ୍ଟରନେଟର ଅପବ୍ୟବହାର, ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ଯାତ୍ରାକୁ ରୋକିବା, ସୀମା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ, ଦୁର୍ବଳ ଚାର୍ଜେଟର ସୁରକ୍ଷା, ସୁଚନା ପ୍ରଦାନ, ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି, ଏବଂ ଆଞ୍ଚଳିକ ତଥା ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସହଯୋଗ ଆଦି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗକୁ ଆହୁରି ମଜବୁତ କରିବାକୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଜନାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି।

6. ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ବେଆଇନ ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ ଏବଂ କାରବାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାର ଆଶଙ୍କା ଉପରେ ଯଥେଷ୍ଟ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ବ୍ରିକ୍ସ ଦେଶଗୁଡ଼ିକର ସଂପୃକ୍ତ ସଂସ୍ଥାମାନେ ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେମାନଙ୍କର ସହଯୋଗ ବୃଦ୍ଧି କରିବେ ବୋଲି ସହମତି ହୋଇଥିଲା। କୋଭିଡ-19 ମହାମାରୀରୁ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିବା ନୂତନ ସମସ୍ୟାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବ୍ରିକ୍ସ ଦେଶମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବାକୁ ମଧ୍ୟ ଏକ ପ୍ରାଥମିକ କ୍ଷେତ୍ର ଭାବରେ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଥିଲା।

7. ସାଇବର ସୁରକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁଚନା ବଣ୍ଟନ ଏବଂ ସର୍ବୋତ୍ତମ କାର୍ଯ୍ୟ ପଦ୍ଧତି ଆଦାନପ୍ରଦାନ, ସାଇବର ଅପରାଧର ମୁକାବିଲା ତଥା ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଦ୍ୱାରା ସହଯୋଗ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ମିଳିତ ପ୍ରୟାସକୁ ମଜବୁତ କରିବାକୁ ସହମତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଅଗଷ୍ଟ 2021 ରେ ଭାରତ ଡିଜିଟାଲ ଫରେନସିକ୍ସ ଉପରେ ଏକ ବ୍ରିକ୍ସ କର୍ମଶାଳା ଆୟୋଜନ କରିଥିଲା।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ଅଗଷ୍ଟ 24, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.